
4 PROFILS DE JEUNES AIDANTS

LES SUBMERGÉS 
EN BESOIN DE SECOURS 

LES ÉPROUVÉS 
EN RECHERCHE DE SOUTIEN

LES ÉPAULÉS 
DES JEUNES AIDANTS AIDÉS  

Les SUBMERGÉS 
lourdement impactés 

Les ÉPROUVÉS 
en recherche de soutien 

Les ÉPAULÉS 
qui vivent bien l’aidance 

Les DISTANCIÉS 
très au fait des dispositifs 

de soutien 

42 % 83 %

82 %

soutiennent un proche 
souffrant d’un 

handicap mental 

des jeunes qui apportent 
des soins estiment cette 
tâche difficile à effectuer 

Un état 
d’épuisement

39 %
Gêne à 

faire connaître 
leur situation 90 %

96 %

vivent une 
relation 

conflictuelle 
à l’aidé 

Impact sur la vie 
professionnelle ou 

étudiante 

LES DISTANCIÉS 
DES JEUNES AIDANTS FACILITATEURS 

35 %

56 %

90 %

68 %

aident 
un grand-parent jugent la relation 

à l’aidé bonne 

ne ressentent 
aucune gêne à 

en parler 

67 %
aucun impact 

sur leur vie 
sociale

n’ont vu aucun 
un impact sur 

leur vie 
professionnelle 

ou étudiante 

63 %

63 %

sont 
des étudiants

apportent du 
soutien moral 

plusieurs fois par 
semaine 

52 % 88 %

66 %

soutiennent un proche 
souffrant de troubles 

psychiques 
en état 

d’épuisement 

ont renoncé 
à partir en 
vacances

79 %

46 %

estiment que la 
situation les a 

éloignés de 
l’aidé  

souhaitent un 
relais professionnel

86 %63 %
se sont 

rapprochés 
de l’aidé 

sont des 
hommes

63 %47 %
des aidants 

perçoivent une aide 
(le plus souvent utile)

ont échangé avec 
une association

!

28% 

22% 23% 

27% 

Source : Etude CREDOC - Macif : L'aidance chez les jeunes de 16 à 25 ans, Paris 2023.
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